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Аннотация

Методическая разработка урока французского языка для второго курса неязыкового отделения специальности "Преподавание в начальных классах" по теме: "L'hiver" – "Зима" представляет собой материалы к уроку с использованием цифровых образовательных ресурсов. Разработка включает в себя план-конспект урока, аудио стихотворений французских авторов,  раздаточный материал в виде стихотворений, карточек к ним, карты оценивания чтецов для жюри . Урок комбинированного типа, представлен в виде конкурса выразительного чтения стихотворений на французском языке.  Материал может быть использован для проведения урока французского языка для студентов 1-2 курсов колледжей, а также для старших школьников.

Цель урока: формирование коммуникативно-речевой компетенции обучающихся через совершенствование лексики по теме «Noël».

Задачи урока:

1)практические
-совершенствование лексических навыков по темам « Le  Noël en France»;

-совершенствование диалогических навыков;

-развитие монологических умений.

2) развивающие
-развитие творческих способностей,

-развитие готовности к коммуникации,

-развитие умений выражать свои мысли.

3) воспитательные

-формирование уважительного отношения к культуре и традициям страны изучаемого языка,

-повышение мотивации к изучению французского языка,

-формирование познавательной активности, умения работать в контакте со сверстниками,

-воспитание потребности практического использования французского языка.

4)образовательные
-расширение лингвистического и общего кругозора учащихся,

-развитие способностей извлекать нужную информацию из прослушанного и увиденного.

Оснащение урока:

-презентация,

-ёлка,

-дидактический и раздаточный материал,

-видеофрагмент
Ход урока

1.Начало урока (на доске вывешены фото с французскими  авторами: Jacques Prevet, Rosemonde Gérard ,  Mala Mosaika, Marie-Hélène Mondo, P. Menanteau)
Урок начинается с аудио, стихотворение  

	Этап урока
	Деятельность преподавателя
	Деятельность обучаемых 

	Начало урока

1 мин
	· Bonjour, mes amis! Nous allons travailler ensemble à cette leçon
	El. :- Bonjour!



	Целеполагание

4 мин
	· Regardez le tableau, ce sont des poètes français Jacques Prevet, Rosemonde Gérard , Mala Mosaika, Marie-Hélène Mondo, P. Menanteau, ils ont écrit beaucoup de poésies. Ecoutez des poésies, et dites de quoi nous allons parler aujourd’hui.
· Vous avez raison, nous allons parler des poésies. Mais quel est le sujet de ces poésies ?

· C’est ça ! Nous allons répéter des mots, et jouer aux jeux lexicaux, lire et raconter des poésies.
	(Обучающиеся слушают стихотворения о зиме, праздниках  «Новый год», «Рождество»)
El. - Aujourd’hui nous allons parler des poésies 
E2. - L’hiver, le Noël, le Nouvel An ! 

	Работа со стихотворением Ж. Превера «Зима»
5 мин
5 мин

4мин

1мин
	I (Ж. Превер)

· Regardez le tableau : c’est Jacques Prévert. Il est un grand poète français contemporain. Il habite Paris. Il écrit des poèmes. Les enfants de tous les pays du monde apprennent ses poésies.
II (прослушивание стихотворения о зиме) озаглавить
· Ecoutez la poésie de Jacques Prevert et choisissez le titre:
1. Le bonhomme de neige

2. Le vieux chapeau

3. L'hiver

III (беседа с обучающимися)

· Quelle saison est-ce ?

· Qui galope dans la nuit en hiver ?

· Comment est le bonhomme de neige ?
· Que fait le bonhomme de neige? 
· Pourquoi entre-t-il dans la maison? 
· Est-ce qu'il fait froid dehors en hiver? 
·  Faites-vous des bonhomme de neige en hiver? 
· Et maintenant nous faisons notre bonhommes de neige!
IV (конкурс: «создай стихотворение)

C’est le bonhomme de neige, il craind le soleil, composez la poèsie couvrez-le!

V выразительное чтение стихотворения Ж. Превера «Зима»
– Maintenant, lisez la poésie expressivement !
	Студенты слушают стихотворение и выбирают из трех вариантов названий одно.
El.- C’est l’hiver 
E2.-Un bonhomme de neige
E3.- Il est grand, il est blanc
E4. - II galope dans la nuit, il arrive dans un village, il entre dans une maison et il disparait. 
E5. - II entre dans la maison parce qu'il a froid.
E6. - Oui, en hiver dehors il fait froid.
E7. - Oui
(Обучающимся предлагается собрать из отдельных предложение стихотворение и вставить это стихотворение в заготовку-снеговика)
( Команда, которая быстрее всех справилась с заданием, выразительно читает стихотворение)

	Видеосюжет
10 мин
	– Il ne faut pas oublier, en hiver nous avons les fêtes : le Noël, le Nouvel An. Qui est le personnage principal de ces fêtes? 
· Le père Noël habite dans la petite ville de Libourne. C’est près de Bordeaux. Les enfants français écrivent des lettres à la poste de Libourne. Soixante (60) secrétaires aident le père Noël.
· Il nous a envoyé une vidéo! Regardez très attentivement et choisissez la bonne réponse!
(Студенты работают по карточкам: выбирают  правильный ответ!)
– Et voilà  Nastia lisez la poèsie !
	E1 : - Санта Клауз, Дед Мороз…
E2 : Père Noël
(Обучающиеся смотрят видео с стихотворением  Пэра Ноэля 

"Je serai père Noël" в карточках выбирают правильный ответ, первый, кто выполняет задание, читает стихотворение, остальные проверяют )

	Проекты
5 мин

	· A la maison vous avez trouvé les biographies de touts ces auteurs . Résumez-les en peu de mots !

	(Студенты снимают с доски фото автора и говорят кратко его биографию)


	Выразительное чтение стихотворений
5 мин
	– Les fillettes, j'ai une boîte magique, ici il y a des poésies  et vous lisez des poésies du Noël, de l'hiver? (Обучающимся предлагается прочитать стихотворения о Рождестве, Новом Годе, зиме)
	(Студенты достают из волшебной коробочки стихи и читают их выразительно)

	Рождественская книга «L’hiver»
2 мин
	  – Et bon, mes amies, vous travaillez bien, et maintenant faisons le livre de poésies : nous avons des poésies, des photos des poètes, de notre bonhomme de neige, voilà et réunissez ce matériel.
	 (Обучающиеся собирают в папку-скоросшиватель весь материал, который создали во время урока)

	Подведение итогов
	(Жюри оценивает прочитанные и рассказанные стихотворения.)
	

	3 мин
	· Le père Noël nous souhaite du bien, de la santé, de la chance, du bonheure etc.

        – Et vous, qu'est-ce que vous pouvez  souhaiter à vos professeurs, à vos parents, à tous?

· Il n’y a pas de fête du  Noël , sans l’ arbre de Noël. Où est – il?  Le voilà!  (показывают на ёлку) 

· Décorez l'arbre de Noël à l’aide de vos vœux !

– Noël  et le Jour de l’An approchent! Tout  le  monde  achète  des   cadeaux de Noël. Les poètes écrivent des poèsies. Si vous êtes  sages le Père Noel vous apporte les cadeaux   Soit le bien venu! Nous voilà tous  heureux  et  nous espérons que le Nouvel An vas nous apporter ce que nous souhaitons le plus:    l’ amitié et la paix pour le monde entier!  


	(Студенты крепят на вырезанную из цветной бумаги елку шарики с пожеланиями пожелания)


ПРИЛОЖЕНИЕ 1.
1. «le bonhomme de neige»
2. «le vieux chapeau»
3. «l'hiver»
"L'hiver" de Jacques Prevert

Dans la nuit de l'hiver
Galope un grand homme blanc.
C'est un bonhomme de neige
Avec une pipe en bois,
Un grand bonhomme de neige
Poursuivi par le froid.
Il arrive au village.
Voyant de la lumière
Le voilà rassuré.
Dans une petite maison
Il entre sans frapper,
Et pour se réchauffer,
S'assoit sur le poêle rouge,
Et d'un coup disparaît
Ne laissant que sa pipe
Au milieu d'une flaque d'eau,
Ne laissant que sa pipe
Et puis son vieux chapeau.

Начало формы
Je serai père Noël

Quand je serai très vieux, 
Je serai père Noël 
Je vivrai dans les cieux, 
Sous un toit d’arc-en-ciel.
 Mes ateliers-jouets
 Seront dans les nuages, 
De là-haut je verrai
 Quels sont les enfants sages.
 Mais je me souviendrai 
De quand j’étais petit,
 Des caprices que j’ai faits, 
Des mensonges que j’ai dits.
 Et j’aurai dans ma hotte, 
Pour les petits coquins, 
Des jouets qui clignotent 

Et des ours câlins. 
Corinne Albaut
Je serai père Noël
Quand je serai très ( jeune, vieux, belle), 
Je serai ( le gnome, père Noël, lebonhomme de neige)

Je vivrai dans (les arbres, les nuages,les cieux,) 

Sous un toit d’arc-en-ciel.
 Mes ateliers-jouets
 Seront dans (les arbres, les nuages,les cieux,), 
De là-haut je verrai
 Quels sont les enfants (sages, mauvais, joyeuses) .
 Mais je me souviendrai 
De quand j’étais ( jeune, vieux, petit),
 Des caprices que j’ai faits, 
(Des mensonges, des idée, des vérités) que j’ai dits.
 Et j’aurai dans ma hotte, 
Pour les petits coquins, 
(Des jouets, des livres, des boîtes  de briques)  qui clignotent 

Et des ours câlins. 
Corinne Albaut
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Bonne année!
(С Новым Годом! - Стих-поздравление)

Bonne année à toutes les choses: 
Au monde! A la mer! Aux forêts!
Bonne année à toutes les roses
Que l'hiver prépare en secret.

Bonne année à tous ceux qui m'aiment
Et qui m'entendent ici-bas ...
Et bonne année aussi, quand même, 
A tous ceux qui ne m'aiment pas.

Rosemonde Gérard
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L’arbre du Nouvel An 
(Новогодние деревья)


Oh, quelle joie, quell bonheur!
Les lumières de l’arbre brillent,
Et sous les bonbons de toutes coulers
Les vertes branches scintillent.

Mala Mozaïka 
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La neige 
(Снег)

Elle est venue comme le loup,
La neige.
Elle vole partout,
La neige.
Le long de la forêt déserte,
Sans bruit,
Elle danse froide et inerte,
La nuit.
Da haut des étoiles elle descend,
La neige.
Au clocher elle suspend,
La neige.
Elle fleurit la terre entière,
Sans bruit.
Qu’elle est douce sa lumière,
La nuit.

Mala Mozaïka
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Le Père Noël
(Санта-Клаус)

Le Père Noël, cher aux enfants,
Vient à la fête du Nouvel An.
   - Où vas-tu, Père Noël? m’écrie-je,
   - Tous les enfants sont mes amis
Les leur porte, à travers la neige
Les joujoux qu’on leur a promis.

P. Menanteau
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Le bonhomme de neige 
(Снеговик)

Le bonhomme de neige
Plein
De boules de neige
Ont fait un gros
Bonhomme
-Un gros bonhomme de neige.
Chapeau noir, 
Nez pointu…
Mais le soir,
Il a plu…
Dans la nuit,
Il a fui…
Seul reste son chapeau
Faisant un rond dans l'eau !

Marie-Hélène Mondou
ПРИЛОЖЕНИЕ 2.

Карта оценивания чтецов на уроке-конкурсе по французскому языку

по 3-хбалльной шкале 
3 - очень хорошо, 2 балла - хорошо, 1 балл - нужно постараться
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